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ЗА ЉУБАЗНЕ 
АЛИ ЗАХТЕВНЕ ЧИТАОЦЕ

и су сви чи та о ци љу ба зни, а још ма ње их је зах тев
них. Или ја Кне же вић, про фе сор Ти по гра фи је на 
на шем фа кул те ту, ви ше од два де сет го ди на све

срд но по ку ша ва да од сту де на та гра фич ког од се ка на пра ви 
зах тев не чи та о це. Зах тев ном чи та о цу сме та ју дво стру ки раз
ма ци из ме ђу ре чи у сло гу. Зах тев ног чи та о ца нер ви ра кад 
при ме ти да је сло во сла гач уме сто дво стру ких на вод ни ка 
упо тре био знак за се кун ду. Зах тев ни чи та лац се оне ра спо
ло жи кад при ме ти да је ди зај нер у на сло ву на пи сао сло во А 
на о пач ке, као у огле да лу: уз ла зна ли ни ја де бе ла а си ла зна 
тан ка. Зах тев ни чи та лац се сне ве се ли кад ви ди ћи ри лич но 
сло во И на пра вље но од ла ти нич ног N. Зах тев ни чи та о ци 
би ра ју из да ва че књи га, но ви на, ча со пи са и оста лих пу бли
ка ци ја, јер не ће да се оне спо ко ја ва ју. Не же ле да се ба ве 
стал но истим три ви јал но сти ма, же ле да се по све те фи не са
ма и да ужи ва ју у њи ма.

Књи га МА ЛА ТИ ПО ГРАФ СКА ПО ЧЕТ НИ ЦА ЗА АМА ТЕ РЕ 
И СТУ ДЕН ТЕ ТИ ПО ГРА ФИ ЈЕ (по Или ји Кне же ви ћу) чи је је 
пр во из да ње угле да ло све тлост го ди не 2016, а дру го до пу
ње но из да ње упра во иза шло ок то бра ове го ди не, упра во је 
пр ви ко рак ка из град њи зах тев ног, или бар зах тев ни јег чи та
о ца. Кад по сле чи та ња на сло ва сти ша те сво ју су је ту са зна
њем да се под ама те ри ма не сма тра ју пре зре ни непро фе
си о нал ци, већ љу би те љи стру ке, мо жда бу ду ћи обо жа ва о ци 
ти по гра фи је, по ла ко ула зи те у Кне же ви ћев свет ста рих књи
га, ре не сан сних гра ви ра, олов ног сло га, де ко ра тив них ини
ци ја ла, исто риј ских пи са ма и ше ма пре ло ма књи жних стра
ни ца. Фу сно те и ко мен та ри су ра ци о нал но и ште дљи во 
до да ва ни на уза ну мар ги ну стра ни це на ко ло на ма не ши рим 
од сан ти ме тра.

Глав ни одељ ци по све ће ни су: Исто ри ји пи сма, По крет ном 
сло гу, Ти по граф ским ме ра ма, Раз во ју и кла си фи ка ци ји ти по
граф ских пи са ма, Па пи ру, Ар ти ку ла ци ји тек ста и Чи тљи во
сти сло га. По гла вља су оде ље на стра ни ца ма са ду хо ви тим и 
по уч ним ци та ти ма као што је онај од Фре де ри ка Га у ди ја: Ко 
шпа ци о ни ра ку рент мо гао би и да кра де ов це. На рав но, ни 
јед ном по ште ном ти по гра фу не би ни у сну па ло на па мет 
да шпа ци о ни ра ку рент.

Дру го из да ње ПО ЧЕТ НИ ЦЕ има шест до да тих стра на, али 
је штам па но на во лу ми но зном па пи ру, па је без ма ло дво
стру ко де бље од пр вог. Штам па је мо ра ла да за до во љи зах
тев ног ти по гра фа, па је би ла по ве ре на штам па ри ји Арак. 
Цео по сао око осми шља ва ња и при пре ме књи ге за штам пу 
био је му ко тр пан и уса мље нич ки рад про фе со ра Кне же ви ћа 
ко га сва ко днев но сре ћем у ње го вом рад ном ка би не ту на 

фа кул те ту у згра ди на Ко сан чи ће вом вен цу. Он из бе га ва 
гу жве и дру же ња и нај срећ ни ји је ка да је за ду бљен у екран 
свог ком пју те ра, где стр пљи во и са не скри ве ном ра до шћу 
ужи ва у про у ча ва њу ста рих књи га са ин тер не та. Ипак, у  
им пре су му, ау тор се за хва љу је тро ји ци: пре во ди о цу Жељ ку 
Бра ли ћу; Бо ба ну Ан ђел ко ви ћу, љу ба зном рад ни ку обез бе
ђе ња на пор тир ни ци, ко ји че сто оста не ду же ако не што тре
ба да се за вр ши; и ста ром при ја те љу и ве ли ком глум цу Де ја
ну Ча ви ћу за по моћ при пре во ду ци та та Ви ли ја ма Џеј мса 
Дју ран та и Ари сто те ла на стра ни 11: Од лич ност, отуд, ни је 
чин већ на ви ка: »ва ља ност чо ве ко ва је у од лич ном ду хов ном 
де ла њу за це ла жи во та; … јер као што не чи не про ле ће јед
на ла ста и је дан леп дан, та ко ни је дан дан или крат ко вре
ме не чи ни чо ве ка спо кој ним и срећ ним«.

Књига се може купити у згради Факултета, код професора 
Илије Кнежевића, по цени од 600 динара.
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